

**Hírfizetési ár helyben**  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Égész évre — K  
Fél évre — K  
Hegyzé évre 60.000 K  
Egy hónapra 30.000 K  
Egyes szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők. Szerkesztőség és kiadóhivatal V. ker., Kéttemplon-úth.

Telefonszám: 141.

## Mohács után.

Burgie Jakab pápai követ jelentése Szódoletó pápai titkárnak a mohácsi csata után:

*Főtisztelendő Uram és nekem mindenkor jöttévő, tiszteltetreméltó Párfogóm!*

Eldőz számos jelentéseimben már igen sokszor reámutaltam azokra a bajokra, amelyek Magyarországot emésztek és amelyek ezt a szerencsétlen országot, ha idejében nem térnek észre az emberek, a végveszedelembe sodorják. Amint megjósoltam, be következett. Magyarország nincs többé. János fővétele napján odavesztett Mohács-on a nemzet jobbik része, a magát feloldozó király is ott lette a végét és elvesztett Magyarországa. A pogány triumfust ilt és készül fel Budára. Az övezgy királyné most menekül Pozsonyba.

Idesodorta hát a versengés, az egymás közötti mivakodás, a féltelen hatalmi szenvedély Corvinus Mátyás hatalmas orszárgát. Romokban hever. Királyja nincs. Zápolya János, akinek praktikáit tisztán látni nem lehet — sok mindent beszélnek itt az emberek — Erdélybe húzódtott és amint hírlék, a magyar Iónusra már özön a jelölt, holott nincsen ország. Hogy mi történik itt a jövőndőben, azt csak a kegyes ég maga tudja. Amerre csak megfordul az ember, mindenfelé csak vadsokodást hall. Mindenki csak a másikat ócsorolja. Az egyik azzal áll elő, miért engedték a királyt a harcba, holott a pártoskodó főurak, amint azt Főtisztelendő uraságódnak fiú alizattal jelentellem, valósággal belehajszolták szegény Öfelségét a fiúmba, a másik azzal felel, miért télenkedtetek, miért nem jöttetek segítségünkre a pogány ellen. Az egész ország két táborra szakadt. Mind-egyik a másikban keresi a rettenetes kasztrófa okát. Pedig mindannyian hibásak. Az egy Tomory kivételével, a főemberek közül nem volt itt tisztá egy sem. És is elpusztult a véres csatán.

Özentsége bírányára felveti majd a kérdést, mi lesz most ezzel a szerencsétlen országgal? Két eset lehet. Vagy össze kovfcsója a magyarokat ez a rettenetes csapás és megiszultva az ő nagy büneiktől, kezdi fograk egymással, hogy meg mentsek az országot és akkor van remény rá, hogy idők múltán Szent István birodalma ismét a régi erejében és fényében álljon a maga históriai feladatát, vagy pedig tovább marakodnak a marakodók és tovább gyűlölködnek a gyűlölködők és tovább harcolnak a harcolások, hogy önmagukat mentsek, önmagukat hizálják. Ha így lenne — amire pedig nagyon sok jel

van, hogy így lesz — akkor szomorú jövőndőre létszen ennek az országnak.

Az egész ország tanácsatlanul és ijedten néz a közeli események elé. Zápolya behúzódtott Erdélybe, Báthory, a nádor a Felvidékre ment; menekült itt mindenki, hogy a magát védjék. Fejleszttség és kapkodás mindenfelé. Csak azok, akik bünyösök benne, hogy ez a nagy szomorúság ráidült a nemzetre, — azok tudják mi cselszözenek. Ök harárcsónak a nagy csatavesztés után és fonják szövik a meguk terveit. Talán azért is engedték vesztésre rohanni Öfelségét, a szegény II. Lajost.

Rébus sic stantibus, semmi jókat nem jelenthetik. Minden azon fordul meg, megtalálja-e a nemzet jobbik magát. Össze tud e fogni e nagy szerencsétlenségben, vagy pedig tovább acsakodik egymás között, egymás iontására. Mert ha így folynak tovább a dolgok, akkor nincsen hatalom, amely ezt az országot megmenthetné.

Pardon, grácia hevenyzett soraimért magam is menekülőben vagyok.

Főtisztelendő uramnak, nekem mindenkor kegyes patrónusomnak engedelmis és alázatos fia

Jacobus Burgio.

## Kecskemét város bajnoki úszóversenye.

Kecskemét város úszósportja most érte el hosszú idő után azt a nívót, amellyel melió módon meg tudja állni a helyét a többi nagy állódi városnál szemben. Hábr meg nincsen országos hírű úszóklubok, de vannak a legszöb eredményeket jegyző ifjú tehetségek, akik pör éve múlva az égit és főúrosít úszókkal fel tudják venni a versenyt. Ezek az ifúsági úszók vettek részt a tegnapi KAC által kiirt bajnoki úszóversenyen és ezek mutatják meg, hogy Kecskemét is megvan a lehetőség arra, hogy Birnyók és Halassy k teremjenek. Már keszen áll egy hatalmas középiskolás úszóárod, amely a jövőre felépítendő szöklő modern fürdőben tréningre figyelemre méltó eredményekkel fogja megjelni az országot.

Eldőzött írta ki és rendezte meg tegnapi délután 3 órai kezdettel a KAC a K-cskekmet város bajnokas búske címéért a bajnoki úszóversenyt, amely igen szép küzdelmeket és az irrealis úszóhadók képséit feloldon jó eredményeket hozott. Sörp-szöcs és lelkes közönség jelenlétében, akiknek sorában ott állttuk Szöke Gyula övgy. igazgatót, az úszóport legjelkesőbb pártfogóját, Fördy Lajos városi tanácsnokot, Borbás Béát és B. Kiss Kálmánt, akik egyttal a zsűri ísítet és betöltötték és ezenkívül még számos előkelő sportbarátot. Barcza József önköz nyitotta meg a versenyt. Eredmények:

A 40 m-es gyermek úszás 1. Feszér Lajos 42.4 mp., 2. Pasztor Lajos, 3. Toth Tibor, Fodor Vincze. 6 indult. Kellermann János versenyen kívül első 42 mp. el.

100 méteres oldalúszás 1. Kecskemét város bajnok Gyálóyak Sándor 1:23.6 mp., 2. Öönczy Sándor 3. Pásthy Károly. Rendkívül szép verseny, Gyálóyak kiforrott úszótechnikájával a legjobb középmagyarországi idővel 10 m-el győz, Öönczy ellen 1-mel harmadik Pásthy, 7 indult.

50 m-es gyorsúszás. 1. Gyálóyak S. 34.8 mp., 2. Pásthy K. 3. Fröhlich L. Szép verseny. Jemelt 31k helyét akadályozás miatt diszkvalifikáltak. 5 indult.

100 m-es mellúszás. 1. Kecskemét város bajnok Pasztor János 1:42.2 mp., 2. Öönczy S. 3. Kellerman J. Igalmas küzdelmek a helyezettiek között.enyitással első, centiméterek a helyzettiek között.

60 m-es hölgygyorsúszás. 1. Császár Irén 1:16 mp., 2. Császár Vally 1:62. 3. Kopányi Ella 1:16.4 mp.

Ez a verseny bizonyoságra, hogy hölgyúszóportunk is fejlődésben van.

100 méteres gyorsúszás 1. Kecskemét város bajnok Gyálóyak Sándor 1:19.6, 2. Pásthy K., 3. Pasztor J. A nap legszöb versenyét, itt látszik, hogy Gyálóyak klasszissal jobb ellenfelet. 70 forduló és ellenfél nélkül érte el az első jónak mondható időjét. 7 indult.

60 méteres mellúszás (15 éven alul) 1. Kellermann J. 5:58 mp., 2. Ferenczi Sándor 3. Pasztor J.

100 méteres hátúszás 1. Kecskemét város bajnok Gyálóyak 1:37.2 mp., 2. Kopányi I. 1:38.5, 3. Orbán N. — Gyálóyak a második 50 méteren egyszerűen elszöött ellenfeletől. A helyezettiek között igazmas küzdelem. 8 indult.

60 méteres rendőverseny. 1. Gollán Kálmán, 2. Tóth Kálmán, 3. Fekete József. 6 indult.

400 méteres gyorsúszás. 1. Pásthy Károly 8:18 mp., 2. Orbán N., 3. Kellermann J. Igalmas verseny. Gyálóyak versenyen kívül létsza vette az egész mezőnyt. 8 indult.

3x60 méteres vegyesfőfta. 1. Kecskemét város bajnokcsapata (Öönczy, Gyálóyak, Pásthy) 2:58.1 mp., 2. Pasztor, Orbán, Fröhlich, 3. (Kellermann, Jemelt, Ferenczi) 4 indult. Igalmas verseny. Az első stáció 10 méterrel nyert, egy méterrel harmadik.

60 méteres ifúsági gyorsúszás 1. Pásthy Károly 56.4 mp., 2. Kellermann I., 3. Ferenczi, 6 indult.

Az úszóverseny végén lelkesen ünnepeleik Kecskemét legjobb úszóját Gyálóyak Sándort, aki egymaga 3 bajnokságot nyert és aki szorgalmas munkával elérte, hogy már számos főúrosít és vidéki versenyen dícsőrért szerzett úszóportunknak. A lelkes úszóárodát nagy meglepetésben részleltette Borbás Béla gazdálkodó, aki egy hordó sörről és 100 db süteményről vendégelte meg őket a verseny végén.

— Szombaton lesz Nagykörözön a megnyitó előadás. Marinhoz Miklós új társulata szombaton este tartja a megnyitó előadást a Város Szállóda nagytérében. A megnyitó előadásban a Csökös asszony kerül színre. A főbb szerepeket Gyöngyössy Máj, BeteghBáry, KovácsMargit, Márkus Lajos, Ekkes Perenc, Gálh Viktor, Róna Zoltán és Nyáray Lajos játssák.

**BORSÓDI TESTVÉREK**

**GÉPJAVÍTÓ MŰHELYE**

**I. KERÜLET BURGÁ-UTCA 4**

Elvállatunk mindennemű speciális gépek javítását, autót, motor, gőzgépet, továbbá gazdasági és borszáti gépek és minden e szakmába vágó dolgot azakszerűen készíttünk és esztendőlag leptonatásban végzünk.

## La hacienda.

Mexikó, D. F. 1926. augusztus.

Mi ranchora, vagyis tenyári indultunk és mégis haciendára, azaz birtokra érünk. Itt az a szokás, hogy a nagy birtokot ki adják több apró birtónak. A mi vendégül látott fiatal gazdánk például a legelőt bőrelle a tehenei számára. Eppen a munkát saját fizette, amikor megleptük. Magyarait azután, hogy valóban nem várt bűnökkel, mert a bányajóló üzeni, hogy a jövő heten jövünk, mivel akkor nagy társaság lesz náluk. Ejnye, ejnye, de hát nem baj no! Dolga végzésekkel nyergeliettel és elindultunk a jável megismerésére. Nyeregbe palitánom is, de nem esett jó a lovaglás, mert irtalmatlan komisz fanyerget tetek a lóra s minden porokamat löte kegyetlenül. Még szerencsém volt, hogy csendes, szárazulni lovat adtak alám, amelynek egy csépp kedve sem volt a felülésre, mert máskülönben minden csontom összetört volna. Egy kilométert útna bejöttam az utolsó. Ugy rémlett, mintha valamelyik ósom sordótól számlánom nézett volna le rélm az egyik bizonyos felhő mögöl, lovaglásit tudományomat fitymálva. De vendégidő mex kő gazdám is villogtatta fehér fogait nevetésem. Hiába voltam már ezentúl perliosis, meg poéta, nem ért sz mir semmit. Góriám leldozott. Nyakamba vetettem a puskát és gyalog indultam a sűű felé. Nem igen akad csövégre semmi. Nagy vad nem volt, kicsire meg kár a munió. Visszalédtam a kastély felé, melyet belülről is látni akartam. Hivatta a keresztet, aki kinyitotta előttem a kert kapuját. Mintha az Ezerégyet meszéjének egyik gyöngyszeme cséppent volna ide. A hatalmas kerlet magis bányafal veszi körül ótoronyokkal, lövészekkel. A keriban ótökös viruló rózsák, mályvák félenek megbújó libolyák, szegfűk, ószi-rózsák, krizantémok díszelgelek, a fákon az izes gyümölcsök sokfélesége pompázik, szökőkútak csobognak, medriak énekelnek s lent a bányafal lábánál tompa panaszos zokogással morajlik a sziklák közötti bujdosó patk...

A szives vendégilást megköszönve, elindultam a hegyekről, hogy ledjében az állomásra érkezünk.

Üközben megneztem a másik végletet is. A puhú, morásás közetbe vajt lüstoó burlangok is betekinttem, meg az ágakból, galyakból ósszerőt, a bogáránta kunyhómat is alábbvalóba kayibákba is becsodálkoztam, ahol párisarban felrengő ember lények morogtatják szomorú nyajukat. Nincs ezekben a nyomóúságos fészkekben semmiféle bútor. Ha rájuk lón az álm, ahogy vannak, végignyúnak a pusztá földön és úgy alsznak. Nem is tudom fel fogni, hogy ezek a nyomorult bűntudótt családok miből is élnek? Ely egy család nem van pár száz kaktusz és álterdon feji. A családó foja egyetlen élő állatját, a szamarát, rátezi az állatvetőt, sba két keskedt birkabórt, fogja a lopót és elindul pucuk-t-dzereletén. A nagy kaktusznak ki végja a közpós hajlást s a kaktusz óreges belsejébe nyúl, ott megkaparja a nővény falát, amely kőnyomnyé a m x kókát kedvenc titlát: a pucukot. Lopótökkel ki szíva, belevetzi a birkabórt és szá mátháson leviszi a vízbe. A pucuk olyan színű, mint a vízbe eldnti. A pucuk olyan nehéz savanyú az ize is. Ó, hát szalékos a kohortálmam van. Ha jó három viz-széphárlt beórt valaki, meg kedve is kerekedik. Aki rázók, kőkötelenen elbuzul tölse s végül meg is vakul. It pedig kevés ember van olyan, aki a pucukot nem issza. Az állomásra érve, vonatra kapunk. Amig a vonat ótűt iramban vitt bennünk két feléle, elgondolkoztam az emberi élet lehetőségéről.

Hajnal József.

Háromszorosan visszakapja pénzét a KECSKEMÉTI LAPOK minden előfizetője, mert minden 20.000 koronás havi előfizetésre 3 tizenöt szavas apróhirdetés közzönk le ingyen, melynek díja 60.000 korona.

## Tájékoztató az ingyen hirdetés felhasználására.

Felévés előfizetésre . . . 18 apróhirdetés  
Negyedéves előfizetésre . . . 9 apróhirdetés  
Havi előfizetésre . . . 3 apróhirdetés  
vehető igénybe egyszerre.  
Kivonatára 3 apróhirdetés helyett 1 négy cm. magas hirdetés közzönk.

Az előfizetés lejártáig igénybe nem velt hirdetései jog elvesz.

## Engedély kell a serésekek szállítására.

Az alatevészségügyi hatóság értesíti a serítésről közönséget, hogy a serítéspestis járványa miatt lezárt Kecskemét területéről, vérsmentes udvarokból kizárólag biztot, illetve jól javított egészségessé serésekket Kecskemét th. város beületébre, a közvágóhidra azonnali levágás céljából leendő elszállítására, illetve Budapest Ferencváros zárt serítés vásárlára közvetlenül Kecskemét alsópályaudvarjára leendő elszállítására Kcskemét th. város 156 foku állatevészségügyi hatóság (Városháza I. emelet 18. sz. ajtó) ízobeli kerelmekre engedélyt ad ki.

Az engedélyben mindenkor jelezve van, hogy a serések teljesen vérsmentes udvarokból származhatnak, az elszállítás a serétszálladónok csupán csak kocsin teljesít heti és pedig akként, hogy az a serítés vásáron levő mészához, onnan pedig le merés után közvetlenül a serétsvágóhidra, illetve a vasúthoz szállítható.

A serítésjárváron a nyert írásbeli engedélyre a közpónli máhivéleti kezelőségnek kárpja meg a máhivéletet.

## Ország - Világ.

Rpxk Ferenc, Budapest főpóátróneslere átvette hivatalát. — A lóváros hízenkelt új személytorút vásárol a főtízviszokónak. — A nagyvár téglagyárak ez éven eddig 54 millió téglát szállítottak. — A hadikölcsonlajdonosok szeptember 7-én tartják országos nagygyűléstüket. — O cobb lesz a befűdési szes ára. — Elkénzékbe mennek, vagy lemondanak mandátumukról az erdélyi magyar képviselők, ha a román kormány nem tartja meg a paktumot. — A szentesi gazdák vasárnapra tiltakozó gyűlést hívtak össze a vagon- és jódelemdélő kivétele ellen. — Október hó 25-én országos legelő- és réngazdagsági kiállítás lesz D-b-csombon. — Tizenegymilliórón költéssel megkezdik Pestszentöröncen 300 szűkséglakás építést.

A csehszlávok kormány rendelettel hívja ei a katonalajdó szervezti tesítétek és egyesületek alapítását. — Szeptember 14-én nemzetközi lakóhelyi kongresszus lesz Bécsben. — Szeptember 8-án lesz Németország önmegyelves felvétele a Népszövetségbe. — Románia kivétell a kisántant a népszövetségbe táncsban. — Szeptember 6—11-ig nemzetközi lélektanai kongresszus lesz Hollat diában.

## RÁDIO-MŰSOR.

1926. szeptember 3. Péntek.

Budapest 569 5-00: A m. kir. Operaház tagjából alakult kamarazenekar hangversenye. Komor Vilmos karnagy vezényel. 7-00: Ungváry Kálmán felolvasása: Keleti utazások I. rész. 8-00: A Városi Színház művészeinek operája: Márkus Dzseő igazgató rendezésében. 10-00: Grafonola tánczene.

Külföldi műsor:

7-00 Brünn 521 Hangverseny. (Thomas, Cornelius, Verdi).  
8-00 Prága 365 5 Hangverseny. (Dvorák, Csajkovszky stb.) Bern 531 Die Lokalbahn (Thomas-komédia). Zürich 513 Hangverseny.  
8-25 Breslau 418 Aria- és dalszt. (Wagner, Beethoven, Lortzing stb.)  
8-30 Bérlin 404 +200 Jahre Orchestermusik. (Haydn stb.) Bern 435 Zene. Varsó 480 Kamarazene. (Arenski, Rachmaninow stb.)  
9-25 Róma 424 Zene.  
9-30 Oslo 382 Amerikai dalok.

## HIREK.

Naptár.

1926 szeptember 4. Szombat. Katolikus és újgörd: Vitéz Róza. — Protestáns: Ródián. — Iz. 5066. Elul 25 s. Szerviz 5 6. Perék. — Nap két 5 óra 20 perc, nyugozik 18 óra 30perc. — Hold két 2 óra 10 perc, nyugozik 17 óra 43 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése: Száraz idő, hőemelkedéssel.

A gyógyeszkertek közül szeptember hónapban Tóth István (Kath. berház) Székely Sándor (Csongrádi utca) és Pauli Péter (Jókai-utca) gyógyszerára tart ójszakai ügyeletes szolgálatot.

— Szeptember 5-én a református templomban mohási emléktelen-tizlettel tartanak. Rvusz László dr. a dunamelléki református egyházkerület püspöbe felhívta valamennyi egyházközösgének papját, hogy a legközelebbi vasárnapot, szeptember 5-ét, a mohási veszedelem emlékének méltatására fordítsák.

— Pályamunkák Kecskemét város szőlőkultúrájáról. A Kecskeméti Szőlészeti Egyesület 1925 december 8-án pályázatot írt ki a Kecskeméti szőlőkultúra megírására, amelyek közül az első díjat nyert pályamunkát 300, másodikait 150 sranokorával jutalmazta. A pályázat az év szeptember 1-én lejárt. A haladéktól két pályamunka (Borág és Ez a föld, melyen annyiszor apaink vére folyt... jellegű) érkezelt be. A pályamunkákat meg e hónapban elbírálja a bíráló bizottság. A bírálóbizottság tagjai: Németh László elnök, Csöz József, Barnhardt D. Zsó, Fávessy László, Marton Sándor dr. Sirközy Jenő dr. Szabó István, Hankovszky Zsigmond, Gyöbfly Balázs, dr. Szappanos Sándor, Kocsis Pál.

— A kecskeméti ló és kocsliver senny íránt párszáz nagy érdeklődés mutatkozik, miért is ajánlatos a jegyeket előre beszerezni. A verseny vasárnap pontosan 2 órakor kezdődik. Vasúti, autó és autóbusz közlekedés biztosítva van. A verseny utáni társasvacsorára még lehet jelentkezni. Utána tánc lesz.

— A hadirokkant nyugdíjas özvegyek és árva ellátási díjait telemelik. A hadirokkant nyugdíjasai díjai, amelyeket a közelmúltban rendeztek, viszonylagosan megelégedő, azonban annál csekélyebb a hadirokkantak özvegyeinek és árvaaink ellátása, úgy, hogy ezeknek nagyrésze valószággal nyomorgni kénytelen. Értesítésünk szerinti a hadirokkant ellátási díjainak emelésével hivatalos részről nem foglalkoznak, azonban felmerült az a terv, hogy a hadirokkantak özvegyeinek és árvaaink ellátási díjait revizió alá vegyék. Eelőbb pontos statisztikát állítanak össze s emeinyben az ország pénzügyi viszonyait javulnak, az óz folyamán megkezdik a javaslát előkészítést.

— Adomány a Kada Otthonnak. Sutus László budai hegyi lakos 200.000 koronát adományozott a Kada Gyermek Otthonnak. Az adományért ezután is halálközvetlenül fejezi ki az Otthon elnökege.

— Orvosi hír. Dr. Nagy György, a szegedi egyetem bőrgyógyászai és nemibeteg klinikájának volt tanársegédje rendelést Nagykőrösi utca 28 szám alatt megkezdte. Rendel délelőtt fél 8—9 ig délután 2—5 ig. Kosztikail rendelés délelőtt 11—12 órakor.

— A járművek közlekedési rendje a ló- és kocslverseny napján. A rendörkapitányság vezetője a kocsltorlórdások elkerülésére és az idejős lovaknak a gépjárművektől való elküldetésre céljából szeptember 5-ére a ló- és kocslverseny tartama a közlekedési rendjét a következőképp szabályozta: Délután fél 1 óra 7 óráig a Nagykőrösi utcán és a Nagykőrösi-úton csak gépjárművek és helybeli bérkoscs s magánfogatok közlekedhetnek. A banderli mör, a szépségversenyen részlevő kocslk és szekerek, helybeli hómokfutó gazdák csik és vidékről érkező magánfogatok és szekerek a Rákécszi úton és a Szolnoki-úton át közlekedhetnek a verseny színhelyére és vissza.

Lapunk naponta olvasóknak olvántatás céljából szűk figyelemmel vizsgálja a közérdeklődésre számot tartó híreket és gyűjti össze. Tizenöt drb. utalványt árulunk, melyek ingyen közzélik egy ápróhirdetést.

### 201. lapunk.

#### Ápróhirdetés-utalvány.

10 darab utalvány ellátott a Kecskeméti Lapok kiadóhivatala (Kecskeméti közp. hivatás) irányában készült egy 10 utalványú ápróhirdetést.

Érvényes: 1926. nov. 4-ig.

— **Anyagi támogatást kér a városból az új szegedi folyóirat szerkesztője.** Előszörben Szegeden a Széphalom címmel tudományos és szépirodalmi folyóirat jelenik meg, amelynek szerkesztőbizottságában a Ferenc József Tudományegyetem professzorai, valamint a Szegeden élő külföldiek: Móra Ferenc, Juhász Gyula, Tomelli Sándor stb. foglalnak helyet. A Széphalom feladás szerkesztője, Zolnai Béla egyetemi tanár ma Kecskemét város tanácsát is megkereste ezzel a kérelemmel, hogy a folyóiratot az első három esztendőben évi szavenczival támogassa.

— **A Szózat mint „Magyar Újság” jelenik meg.** A fajszyedők megkötött lapja — a Szózat — új elnevezés alatt láj közölesen napvilágot. Mint répczudólat tudni adják, a Magyar Újság lesz az új fajszyedő organum elnevezése és Gömbös Gyula irányítása mellett fog vasárnapról kezdve a Sádium nyomdájában megjelenni. A Magyar Újság új újság, a Magyar Hirlapnak akar konkurenciát csinálni, mert ára szintén 1000 korona lesz.

— **Pályázatoknál a helyi kisipar elsőbbséget élvez.** A m. kir. belügy miniszter 4591—1925. B. M. szám alatt rendelt ki azokat a helyi kisipar támogatására, mely rendelet teljes szövege a következő: A beruházó program végrehajtásának megindítása alkalmával a m. kir. kereskedelmi miniszter úrral egyetértésben a következők süllyi vetek annak nyomtatásos hangoztatására, hogy a kisdásra kerülő ipari munkálkodóknál és beszereseknél (építkezéseknél) a hazai kézmű és kisiparosok, valamint szövekezetek — termelőképeségek figyelembevételével minél nagyobb mértékben részesedjenek. Ez okból újra felhívom a kisipar (polgármester) új figyelmét az 1921. évi szeptember hó 23. n. 58129. szám alatt kelet közzétett rendeletben foglaltakra, úgyisint a közzsalálási szabályzatnak a helyi ipar számára elsőbbséget biztosító rendelkezéseire. Ezáltal arra is figyelemmel, hogy ezekre a munkákra is változtatlanul érvényben van a m. kir. kereskedelmi miniszter új 7505/1924 számú közzsalálási rendeletének a rendelkezése, mely szerinti a kézmű és kisiparosoknak és azok szövekezeteknél ajánlati — különben egyenlő feltételek mellett — még abban az esetben is előnyben részesítendő, ha azokat a legelőcsőbb ajánlatnál 60 százalékkal drágábbak.

\* **Az énekantitást szeptember 14-én ismét megkezdik dr. Szilády Károlyné. Tanítási módszer: az olasz bel. stb) Bizonyos főtű zenei képzéssel, jó hallás, szorgalom megkívánatja. Jelenkezéket fogad délután 4—5 óra között. (Úr Kaszinó II. em.)**

— **Ingatlanforgalom.** Antal Benedekné Király Teréz bucsát 32 h. földjét megvette Pinter László és neje Irányi Erzsébet 220000000 koronáért. — Kovács Istvánné Szabó Teréz Felsőszőlő 75 sz. házárt megvette Viski János és neje Szilás Erzsébet 1840000 K. — Barla Iona gáteri 8 h. 336 négyzetöglő földjének egyneked részét megvette Barla János 2000000 K. — Túri Sándorné Banó Rozália és Irsai csoknyai 2 h. 205 négyzetöglő földjét megvette Szabó Imre és neje Tóth Eszter 8000000 K. — Bácsa Menyhértné Laskó Magdolna báliszlói 2 h. 375 szántó, szőlőt megvette Könyves Károly és neje Szűcs Eszter 2000000 K. — Sűcs János nyári 1160 négyzetöglő földjét megvette Ifj. Antal Mihály 6000000 K. — Szűcs József nyári 1160 négyzetöglő földjét megvette Ifj. Antal Mihály 6000000 K.

— **KSC—Szolnoki MÁV bajnoki mérkőzés.** Vasnap a Szolnoki MÁV csapata lesz ellenfele a KSC rekonstruált csapatának. A nagyjátékerő szolnoki csapatnak nehéz küzdelemre van kiáltása, ha megkarija nyerni a mérkőzést, mert a KSC öt új játékosal áll ki, akik az eddigi együttesre alaposan megélték. A mérkőzés délután fél 5 órakor kezdődik a KSC új pályáján. Előtte 4 órakor önépítélesen átnyújtják a KSC játékosoknak azon erőt érmekek, amiket 1925 évi április hó 4-én nyertek a KTE elől.

— **Kecskemétek szolnoki tenisz versenyen.** A szolnoki Hungaria golfúrsz tisztviselői szeptember 5-i házi teniszversenyükön vendégül látják a kecskeméti Ungár-pálya (Kis fátelp) teniszjátékosait.

— **Vonatközlekedés a vasárnapi lö versenyre.** Az állomástönöség eresíti a t. utazókönöségét, hogy a Kecskemét f. hó 5-én tartandó lövesem alkalmából az alábbi vonatok a Kecskeméti—Katonalep közötti 253 sz. órháznál az utasok fel és leszállása céljából kivételesen megállítsanak. A 712 sz. vonat indul Katonalepről 11 óra 03 perckor a 253 sz. órházhoz, erk. 11 óra 08 perckor. 7733 sz. vonat indul Kecskeméti 13 óra 18 perckor, a 253 sz. órházhoz érkezik 13 óra 22 perckor. 7711 sz. vonat indul a 253 sz. órházról 17 óra 48 perckor. — A 253 sz. órházról Nagykőrös irányából leszálló utasok fizetik a Kecskemét állomásig, a Kecskemét irányából leszálló utasok a K-tonalep állomásig esedékes menetdíjakat. A 253 sz. órházról felszálló utasok fizetik a vonatban a Kecskemét állomástól esedékes menetdíjakat.

— **Mohács.** A mohácsi vész 400 ik fordulója alkalmából a Magyar Nemzeti Szövetség kiadásában jelent meg Lampéthy Géza—Mohács című népszerű ismertető könyve. A kiváló író a maga — más hasonló népszerű történelmi műveivel — (Hunyadiak, Rákócziak, stb) ismert közvetlen, könnyed és vonzó modorában, magyar lélekkel teljes zengő magyar nyelven, tömör és világos összefoglalásban ismerteti a 400 év előtti nagy nemzeti szerencsétlenséget. Rmukat azokra a megdöbbentő közállapotokra, melyek azt előidézték s hazánkban a maihoz, fájdalom, sokban hasonló gyászostorok voltak meguk után. Figyelmük közz azokat az irodalmi termékeket (emlékezet, versek, krónika-részletek), melyek írónk, költőink lelkiáll. Mohács nyomán fakadtak. A 6 iv terjedelmű, 12 képpel díszített mű bolti ára 1 pengő 20 fillér, azaz 15000 korona. Megrendelések a Magyar Nemzeti Szövetség könyvtérjesztő osztálya címére küldendők. Budapest, V. Ózsa utca 4. lémelet. Telefon 74—90. Teréz.

— **Tollkereskedők a bíróság előtt.** Dobrai András és Sipos György tollkereskedők ez év tavaszán Róth József abonyi kereskedő rakfárát feltörték és kocsin több, mint 2 mázsa tolat és pelyhet elvittek. A károsult tollkereskedő a beírórs után nyom ban távratokat megszerelt a környékbeli kereskedőkhöz, akik közül Klein Miksa jászberényi üzletbe hozták be nagyobb mennyiségű lopott holmit. Klein a tolat árárt alá vásárolta meg, így a mártay láson orgazdaszágukért voltak felelősekre. A bíróság hosszas tárgyalás után a két betörtöt két évi és egy évi fegyházra, az orgazdálkó 8—8 havi börtönrre, Kleint pedig 2 millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletet az elítéltek és az ügyész megfellebbezték.

— **Farkas Sanyit meglepték Budapestben.** Kellemetlen meglepetés érte a napokban Farkas Sanyit, a kecskeméti lov kedvenc cigányprímását. Kétheti szobadságra szülővárosába, Aradra akart utazni s mikor a vizum ügyében Budapestet járta, a villamoson kilopott a pénztárcáját összes megkarioltított pénzével együtt. A kelletlenül megkarioltított szegény Farkas Sanyi so moránan tért vissza Szegedre, a Kass kávéháza és a nyaralást elhalasztotta akkora, mikorra a szükséges pénz össze tudja megint muszállani.

— **Megjelent az első magyar pingpong könyv.** Ezer és ezer művelője van ma már ennek a kedves szobasportnak Magyarországon, de nem volt útmúlóját, hogyan is kell pingpongot játszani. Most végre Pécsi Dani dr. többszörös bajnokunk előnye vezetől az asztali teniszszeköz kéze, amelyk segítségével mindenki hamarosan tökéletes játékos lehet. Pécsi dr. a játék elemi iskoláján kívül ismerteti a magasabb technikát, tszkákat, a különböző stílusokat és a megfelelő téningszerkezeteket. Az összes játék és versenyszabályok, versenyszervezési utasítások és érdekes történelmi rész egészül ki a művel, amelyet gazdagon illusztrálnak és magyarul is képes meglekietek és ifj. Gebhardt Béla művészi rajzai. A mű az összes könyvesboltokban kapható, ára 3000 korona.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Tegnap délután a Bihortói utcák egyik házában egy P. I. nevű 33 éves szakácsné sziszódó oldatot ivott. Szűcs beér süléssel szállították be a kórházba. Ma délután kihallgatáskor azt vallotta, hogy ösveszett gazdasszonyával és elkeseredésében akart megvalni az életét. Állapota súlyos, de remény van rá, hogy felgyógyul.

— **Nem szabad cukorgyűjtést írni.** A m. kir. kereskedelmiügyi miniszter vonatkozó rendeletével a gyűjtő alakú cukorkák árusítását — a kisebb gyermekre nézve a svéd gyűjtőnk cukorkával való ösveszteléséhez folytán előálló veszélyes helyzetre — tiltotta. A tilalom megszegése kihatás és 1 millió koronát terjedhetleg büntetlelt. A rendelet november 1-én lép életbe.

— **Szerelmi bánatában felakasztotta magát egy 15 éves leány.** A nagykőrösi rendőrségnek az ügyészség érkezel je lenése szerint legnap este egy nagykőrösi jómódu gazdálkodónak 15 éves leánya felakasztotta magát és meghalt. A szerencsétlen leány már napokkal ezelőtt mondotta ismerőseinek, hogy nem bírja túl élni szerelmi csaldóságát. Szűlei előtt kezdve fokozott ébereséggel ügyeltek rá, tgnap este azonban a leány elűt szeméik elől és amire észrevették, már meghalt. A szerelmi kiságy tragédiáját, mely a mai idők öngyilkosságjában is megmagyarázhatóan áll, osztalan megdöbbentés kísérli.

— **Fertőtek a kunyhókat.** Kiss József Mátrá hegyi jakos feljelentést tett a rendőrségnek ismeretlen feltörték a kunyhókat és több mint egymillió korona értékben egy lopókörököt, agymenetet és edényeket vittek el. A rendőrség a tettesek kézrekerítésére megindította a nyomozást.

FEHÉRVÁRI ANTAL  
**ÓRÁS ÉS LÁTSZERÉSZ**  
ARANY JÁNOS-U. 1.  
Szemüvegek, látszóvegek, lorngették, optikai cikkek legkiválóbb minőségben. — Receptek pontos és szakzszerű elkészítésével a leggyorsabb berendezéssel szemüvegcsinálók.

## TÖZSDE.

A tőzsdának hivatalos árjegyzései:  
76-os tiszai buza 347,5—350,0, felőrszántó 347,5—345,0, pestvidéki, fejemgyei és órnai 340—345,0, 77-es tiszai 352,5—350,0, felőrszántó 352,5—350,0, pestvidéki, fejemgyei és egyéb dunántúli 345—350,0, 78-as tiszai 357,5—355,0, felőrszántó 355—352,5, pestvidéki, fejemgyei és egyéb dunántúli 347,5—352,5, 79-es tiszai 360—357,5, felőrszántó 357,5—355,0, pestvidéki, fejemgyei és egyéb dunántúli 350,0—355,0, pestvidéki roz 235,0—232,5, árpa 215,0—220,0, árpa máskor: 205,0—210, zab 205,0—210,0, tengeri 207,5—270,0, káposzta 160—162,5 ezer korona Budapestben.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:  
Angol font 345,400—347,400, BELGA frank 1970—2050, Cseh korona 2109—2110,0, Dan korona 18,930—18,990, Dinar 1250—1260,0, Dollár 70,90—71,200, Francia frank 2140—2100, Holland forint 25,235—28,075, Lengyel zloty 7850—8150, Lit 350—362, Lira 513—519, Lira 2600—2600, Német márká 16,967—17,017, Osztrák schilling 10,061—10,101, Norvég korona 15,610—15,660, Svájci frank 13,760—13,810, Svéd korona 19,055—19,125 korona.

Felölös szerkesztő: dr. Szabó Ambrus.

Laptulajdonos és kiadó

Elő Kecskeméti Hirlapkiadó-és Nyomda-Részvénytársaság

## HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

**Önkéntes árverés.** Gyulai örökösök tulajdonát képező IV. Árok-utca 41. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, pince, állás és több melléképítményekkel, önkéntes árverésen szept. 10-én é. e. 11 órákor eladatik a fenti szám alatt. Az árverési feltételek megadhatók IV., Bánfi-utca 7. alatt az örökösöknek. Az árverésen az érveztőknek a kiküldött ár tit szakszállát bántatniuk kell tenni az árverés kezdete előtt.

**Eladó családi ház,** MIKLOVICS TELPEN, 300 négyszögöl zöldséges kerttel, jó ivóvízzel kúttal. Értekezni lehet Miklovics Ferenc fűszerüzletében, Bethlen-város 32.

## ADÁS-VÉTEL

**Kerítésoszlopnak való akácfa,** erős fűves, 4-5 m. hosszú, 20-33 cm. vastag 10 drb és 2 drb erős, kútságos való akácfa eladó Nagy Mihály szőlőbirtokosnál, VI., Zöldfa-utca 100.

**Férfiakolapokat, rendőőrűket** és iskolás gyermekek között ártt rendőrváltó olcsón vásárolhat a László Áruházban.

**Egy használt fűszerüzletberendezés** jutányo: áron eladó IV., Bethlen-város 42. a sz. a Szabadonfutó, erős, **kerékpár eladó.** strapa, kontrafék. Megtekinteni Dankó úc 54.

## LAKÁS-ÜZLET

**2-3 alsóbb középiskolai tanulót** teljes ellátással és korepetíttással vállalkoz. Mezei-utca 5. Kélcserm Árnold általános.

**Ket diákot teljes ellátásra** és lakásra elfogadok. Cím: Hunyadi-város 19. **Egyszerűen bútorozott szoba** 1 vagy 2 férlinek kiadó, esetleg helynek. Hunyadi-város 19 szám alatt.

**Keresek 2 szoba, konyha** és melléképítményekből álló lakást október 1-re. — Cím: a kiadhatóval kérem

**Fiú, vagy leánydiákokat** teljes ellátással elfogadok. Ugyanott jó házikost kapható. Beniczky Ferenc-utca 9. sz.

**Keresek 1 szoba, konyha** és melléképítményekből álló lakást Cím: a kiadhatóval kérem leadni.

**Műhelynek megfelelő kisebb helyiséget** keresek a központtól közel. Udvarban is lehet. Cím: a kiadhatóval kérem leadni.

## ÁLLÁST NYERHET

**Gépező** szivárgásmotorhoz alkalmazható 1 nyer. — Cím: a kiadhatóval kérem leadni.  
**Szakácsnőt,** aki a főmegőrzésben járatos és konyhálatást keres a Diákintézmény, Beniczky Ferenc-utca 12.

## ALKALMAZÁST KERES

**Takarítónőnek** ajánlok ügyes, tisztaságú és munkaszerető leány jó bizonyítvánnyal. Címek leadását a kiadhatóval kérem.

**Zongoratanítást vállalkozók** kezdőknek és haladóknak, gyakorlattal is. Sárközy Ilonka 1., Bathányi-utca 11.

## VEGYÉS

**2 pár bivalyt** teljeseen elváltatok Laci jános IV., Balai-utca 1.  
**Magántanuló!** Már most jelentkezőknek decemberi vizsgára. Alacsony díjak részlete Orszévvett pótlár, gimnázium, érettség, Válaszjegyek. Magántanulmány Budapesti, Népszínház-utca 23.

**Egy fiatal fajtiszta farkaskutya** találtató. Tulajdonosa átvettél Hunyadi-város 19. Wistz-utca.

**Nyomatványt** izélesen és olcsón készít a **Részvény-nyomda,** Kétfelmplonkai. Telefon 141.

**Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium** törött tárgy és gépezés, melyet

1234/1926. vh. szám

## Árverési hirdmény.

Dr. Márkus Ferenc ügyvéd által képviselt Schenk Rudolfnál javára hátr. 4.000,00 korona tőke, ennek kamatai és járuléai erejéig, — amennyiben a követelés időközben részletes történt, annak beszámításával — a kecskeméti kir. járásbírósg Pk. 6022/1925. sz. végzése folytán az 1925. évi április 15-től el foglalt és 23.100,00 koronára becsült ingókra az árverés elrendelvényén, — az összes foglaltatott javára is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek — és annak Kecskeméten, Horváth Cyrill-utca 2. sz. alatt, vhsz. lakásán leendő megátárása határidőre az 1926. évi szeptember hó 29. (buszonkelen) napjának d. e. 10 (tíz) óráját időzőm ki, amikor a foglalás alatt levő 2 lövegg, vadászfegyver, könyvek és egyéb ingók a legtöbb ingerekné készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron áll is, el fognak adatni.

Kecskemét, 1926. évi augusztus hó 31. napján.

Elek József, kir. bír. végrehajtó.

736—1926. vh. szám.

## Árverési hirdmény.

Dr. Gráber József ügyvéd által képviselt Löwi Adolf javára 70.000 korona tőke, ennek kamatai és járuléai erejéig, — amennyiben a követelés időközben részletes történt, annak beszámításával — a kecskeméti kir. járásbírósg Pk. 12443/1926. sz. végzése folytán az 1926. évi május hó 5-én el foglalt és 50.000,00 koronára becsült ingókra az árverés elrendelvényén — az összes foglaltatott javára is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek — és annak Kecskeméten, Horváth Cyrill-utca 2. sz. alatt vhsz. lakatos műhelyében leendő megátárása határidőre az 1926. évi szeptember hó 7. napjának délutáni 9 óráját tűzőm ki, mikor a foglalás alatt levő 8 lövegg, gőzgépj és egyéb ingók a legtöbb ingerekné készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron áll is, el fognak adatni. Kecskemét, 1926. augusztus 12-én.

Elek József kir. bír. végrehajtó.

**Matók Béla**  
cipész, Hajdu-utca 2. sz.

Ajánlja saját készítésű kész  
ferfi-, női és gyermekcipő raktárát.

**10<sup>0</sup> árendemény!**

Tekintettel az előrehaladott időnyre, a nyári cikkekkel a KIRAKATI, illetve az előirt árkakból 10 százalékos árendeményt nyújtok, ú. m.:

**Gyermektrikók**  
**Gyermekzsinók**  
**Női garmadák és pongye blúzok**  
**Fűrészek stb. cikkekkel.**

Mielőtt bevásárlást eszközölné, tekintse meg kirakalmat.

**Kovács Menyhért**

úri, női divatruhász  
Nagykőrösi-utca 10.

**Temetkezési vállalkozók figyelmébe!**

Saját érdekében kérjen  
lakosokat, érdekosztókat  
és koporsózást árjegyüket a

**Victoria Bátor- és Faárgyár RT.-től,**  
Budapest, X., Korponai utca 19.

**Lővőerszámja dupla ideig tart, ha**  
**„BODOLIN“**  
börpühöz adja kezeli. — Számtalan  
elismertével uradalmak és gazdától.  
Kapható

**Bódogh fentekrártáiban**  
Nagykőrösi-utca 11. sz.

**SZABÓ JÓZSEF**  
**BÁBÓGOS**

BEM-UTCA 9. SZÁM. (VOLT SZOLNOKI-ÚJ)  
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MINDEN  
FÉLE VÉSZ BAKARÁJUT, ÉPÜLET-  
MUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT  
JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALKOZ.

**Pincszövetkezetnél**  
józanéletű bennkosztos kocsis,  
pincemunkás, kár, ácsmunkás,  
beton- és kövezőmunkás felvétetik.  
Ugyanott szőlőtermésre felvirágozó csész alkalmazni nyeret, ez utóbbinál rokkant előnyben.  
**Pincszövetkezet, Damjanich-utca 3.**

A nagydírmű közönség szives pártfogását kéri

**Sandrik János**  
mérlegkésztő és javító  
Gáspár András-utca 2  
(Egri fakereskedővel szemben)

## Piaci árjegyzék

Marha élőszuliban	1 kgr.	8000	10000
Borjú élőszuliban	1 kgr.	14000	10500
Bléka élőszuliban	1 kgr.	7000	10000
Árany élőszuliban	1 kgr.	—	—
Hízlott sertés 4 <sup>0</sup> lesov.	1 kgr.	13000	15000
Marhahús	1 kgr.	2400	3000
Borjúhús	1 kgr.	2200	2400
Birkahús	1 kgr.	—	1600
Áranyhús	1 kgr.	2600	2800
Nóvendék	1 kgr.	—	—
Sertésbőr	1 kgr.	20000	18000
Füstiöl szerűhús	1 kgr.	22	000 2 000
Fej és láb	1 kgr.	30	3000
Fríz szalonna	1 kgr.	2800	2000
Sós szalonna	1 kgr.	2600	2400
Zsír	1 kgr.	18	2000
Háj	1 kgr.	—	1200
Bélisz	1 kgr.	—	3000
Marhapapacal	1 kgr.	—	4000
Vitrál	1 kgr.	400	5000
Füstölt szalonna	1 kgr.	3200	3000
Sasca	1 kgr.	20	3000
Pisac kolbász	1 kgr.	20	3000
Calbe rántani	1 pár.	20	3000
Pulyka	1 kg.	1800	2000
Tyúk	1 kg.	16000	20000
Lúd	1 pár.	16000	20000
Teljes	1 drb.	1600	1800
Marcsa	1 kgr.	—	55.00
Csúka	1 kgr.	3000	4000
Ponty	1 kgr.	3000	16000
Vágshal	1 liter.	3000	3500
Tej	1 liter.	2000	2500
Tejfel	1 liter.	12	1000
Túró	1 kgr.	18000	22000
Juhtej	1 kgr.	250	2000
Vaj	1 kgr.	6000	5000
Bab	1 kgr.	3000	2000
Burgonya	1 kgr.	10	80
Káposzta	1 kgr.	—	1000
Petrezselyem	1 camó.	—	—
Sóska	1 kgr.	—	—
Sárgarépa	1 camó.	1000	—
Spénó	1 kgr.	—	—
Paradicsom	1 kgr.	29	4000
Répa	1 cs.	—	—
Főkkáposzta	1 drb.	1000	500
Saláta	1 fej	—	—
Piszke	1 lit.	—	—
Karaláb	1 kg.	2000	2500
Gyökér	1 camó.	1000	2000
Fűszerny	1 kgr.	2000	—
Verechsgyama	1 kgr.	2000	3000
Zöld hagyma	1 cs.	—	—
Zöldpaprika	1 drb.	150	300
Paprika törött	1 kgr.	4000	6000
Köles kása	1 liter.	3000	3000
Árpa kása	1 liter.	700	5000
Tarhonya	1 liter.	9000	8000
Lebensenc	1 liter.	—	—
Cserecseny	1 kgr.	—	—
Üvegmeze	1 kgr.	—	—
Nóvendéggy	1 kgr.	—	—
Dió	1 kgr.	—	—
Kajszli barack	1 kgr.	1000	3500
Alma	1 kgr.	200	3500
Szilva	1 kgr.	80	900
Sárga	1 q	4000	6000
Szalma	1 q	32000	30000
Takarmányrépa	1 q	20000	19000
Buza	1 q	215	20500
Árpa	1 q	—	—
Rozs	1 q	—	—

**Tiringer autogénnel meghegeszt.**  
Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3-5. szám. Telefon: 265.  
Készít: mű, épület és vaszerkezeti munkákat, autót, motor-, gőz- és mezőgazdasági gépjávitásokat.